



БЕСПОКОЙНЫЕ

КОГДА выйдешь из село Иж-моруку и свернешь налево, то попадешь в сосновый бор. А за бором, где бьют на поверхность холодные ключи, расположились животноводческий лагерь колхоза «Прогресс».

баранку его машины сел механик мехдойки, коммунист Иван Иванович Павлов. Поработал день, два и убедился, что вполне может справиться с обязанностями и механика, и шофера, и учетчика.

чером на пастбище председатель, глядя, а коровы пасутся на поседах выки. — Это что же получается, Змейкин? — спросил председатель. — Мы тебе доверяем, ведь ставим тебя в пример, а ты...

чала только о молодом трактористе Анатолии Прокопьеве. О нем она написала позднее, когда пригласила мать на свадьбу. Мать, надо сказать, необидительно отнеслась к тому, что ее дочь переехала жить в колхоз.

Олег остался совсем один — ни матери, ни отца. И тогда стали думать в колхозе, как мальчика вырастить, а вырастет в люди. — Олег, пойдешь жить к нам? — предложила Люба. И Олег согласился. Сейчас в семье Любы Чукова он себя чувствует как дома.



У истоков СИБИРСКОГО АЛЮМИНИЯ

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На индустриальной карте Сибири plainly, еще одно горное предприятие. Из шахты, заложеной строителями Кил-Шальтисского нефелинового рудника, идет руда для опытного цеха Ачинского глиноземного завода.

Неископаемые богатства в центре Кузнецкого Алатау. Это нефелины, запасы их здесь огромны. Разрабатывать решено сокращая горы Нефелины, верхина которой поднимается почти на тысячу метров над уровнем моря.

На первом плане (слева направо): Елена Цинбалит, Вера Аннушина, Иннокентий Шарю, Люда Проценко и Люда Андришона после трудовой смены, внизу — поселок строителей и горняков — Белогорск.

Товарищ партгруппорг

З АДОЛГО до начала смены появляется в цехе этот человек с загорелым до черноты лицом, с темными живыми глазами. Пока он проверяет готовность металла в печах, на складе, исправность оборудования, к нему подходят и подходят люди...

вроде до них дела нет. А ведь невидна это. Завел как-то разговор Старчак начивосту. Задумалась бригада: неладно получается. Как же это, не помочь человеку в беде? Не заметно вроде, а стало законом: что каждый случай срыва производственного плана, каждый проступок рассматривать стали сообща, на бригадных собраниях.

Начальник Топкинского районного управления сельского хозяйства т. Власов сообщает: — Факты, указанные в корреспонденции «ТОПИНСКИЙ ЦЕНТРОТ» («Кузбасс» за 3 августа), подтвердились. Производственное управление совместно с руководителями совхозов «Хорошеборский», «Усть-Сосновский» и «Восход» приняло меры к подготовке уборочной техники и включению ее в работу.

ИДЕТ ЖАТВА КАК ПОТРУДИЛСЯ И ЧТО ПОЛУЧИЛ

Когда в Ижмине в числе передовиков уборки мне назвали совхоз имени Ленина, я подумал, что слышался. Совсем недавно это хозяйство каждую зиму проводило, что называется, с грехом пополам. Не будем далеко ходить за примером: еще год назад почти все управленческие отделенческие совхоза отчитывались в районном комитете партийно-государственного контроля за порчу зерна, плохое качество уборки, срыв полевых работ. Что же тут нынче произошло?

А в некоторых колхозах пошла дальше: установили для исключения заработка среднюю норму в центнерах для всех полей и культур. В колхозе «Авангард», например, норма выработки на комбайн принята в 30 центнеров. Много это или мало — никто уверенно не скажет, так как урожайность в хозяйстве определяется на глаз.

В заметке с карикатурой «КУРАМ НА СМЕХ» («Кузбасс» за 20 августа) говорилось о недоброкачественном выпуске продукции Кемеровской обувной фабрики № 13. Начальник управления легкой промышленности совхоза т. Солодов сообщил редакции, что замечка обоснована на общеприобретенном коллективе фабрики. Принимаются меры для улучшения качества продукции.

ПРОБЛЕМЫ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА БУДЕТ ЛИ БЕЛОВО ГОРОДОМ?

ЭТОТ вопрос может показаться странным. В административном справочнике Белово давно уже значится городом, где проживает около 160 тысяч жителей. Однако от призрачных мысленных слухов отзвуки: — Белово — это большая деревня. К сожалению, такая характеристика не лишена оснований. Города, как такового, действительно нет, потому что все его население рассредоточено по 9 поселкам, удаленным от центра на 10—25 км.

В Яшкинском районе, и сожаления, многие руководители хозяйств и партийные работники неглубоко занимаются вопросами оплаты труда. Кто-то материально стимулирование рассматривает только как увеличение заработка рабочих. При этом совершенно не учитываются интересы хозяйства. Между прочим, такое же положение и в Юргинском районе.

В Белове вновь возникла проблема: где строить жилье. Руководителю предприятия и комбината «Кузбасскьеруголь» настаивают, чтобы дома возводились в Бачатском поселке. Главным их аргументом — большое расстояние от города до карьера. А так ли это? Автобус из центра идет до Бачатского 25—30 минут. Если же везти специальные маршрутные автобусы, времени потребуется еще меньше.

ШТАБЫ ДЕЙСТВУЮТ. На шахте «Капитальная-1» Оснинского рудника смотр резервов улучшения качества угля стал по-настоящему общественным. От горняков уже поступило 90 предложений, из них две трети — от коллегтивов добычных участков. Предложения конкретные, деловые.

ПРОБЛЕМЫ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

В Белове в 1955 году было много споров о том: строить Ижский поселок или возводить жилье для строителей в центральной части Белова. «Обедели» сторонники поселкового расселения. А в 1958 году с согласия областных организаций появился еще один поселок — Колмогоровский. Оба они расположены от центра города в 8—13 км. Все, что было сделано в последние годы, сейчас не передается. Но встает вопрос: учтены ли горные уроки прошлого? К сожалению, нет. В связи с реконструкцией Бачатского угольного карьера вновь возникла проблема: где строить жилье. Руководители предприятия и комбината настаивают, чтобы дома возводились в Бачатском поселке.



ВЫЗОВ БЕСПРАВИЮ И ПРОИЗВОЛУ

У ФИЛЬМА безобидное, ни к чему не обязывающее название «Раз картошка, два картошка».

В какой стране он живет. Образование, талант дали ему возможность занять в обществе относительно независимое положение.

Но он ошибается. Конечно, многое изменилось с тех времен, но только не отношение к черным.

американец, чтобы его дочка (о которой, кстати, он забыл в скитаниях) жила в семье чернокожих!

свое человеческое достоинство, за свои права. И верится, что этот гнев выплеснется наружу, что страшен он будет для белокожих расистов.



Продолжаются гастроли Крымского украинского музыкально-драматического театра. Вчера иеромонах посетил спектакль «Цыганка Аза» — пятидесятилетний спикер, поставленный театром.

РЕПЛИКА

ПОЛУБОТИНОК И ЧУВСТВО МЕРЫ

26 августа в газете «СВЕТ ИЛЫЧА» — органе Юргинского горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся — опубликовано объявление:

В. Смыслов не знает компромисса

ГАВАНА, 3 сентября. (ТАСС). На мемориале Кабаблани снова произошла смена лидера. После седьмого тура вперед вышел югославский спортсмен Борислав Ивков.

НАШИ ДРУЗЬЯ-ЧИТАТЕЛИ

БЫВАЕТ всякое. Порой на работу приходишь с тяжелыми мыслями. И вдруг сразу внезапно становится легко.

МАРШРУТ КУЗБАСС-АФРИКА

Впервые появился в плане туристских поездок областного совета профсоюзов маршрут Кузбасс-Африка.

телей возрос интерес к поэзии, к тем произведениям, герой которых выражает большие мысли и чувства нашего современника.

Кто-то подсчитал, что человек может прочесть за свою жизнь несколько тысяч книг. Очень мало! И поэтому чувствую ответственность себя за то, чтобы вовремя помочь отыскать эти лучшие тысячи.

бывала она. Есть читатели, которым мы благодарны не только за их любовь к книге, но и за помощь, которую они оказывают нам.

На абонементе неоплаченные помесячные Орлова и Заборская. А читатели Ольга Садгород (район Новокузнецка), Клавдия Тригорьева Чернова организовали у себя на дому агитквартирку.

ИЗВОЛЬТЕ ПРОГУЛЯТЬСЯ

К управлению шестым отделением совхоза «Хорошеборский» А. П. Кобылину обратилась рабочая с просьбой дать лошадку на один день.

Понимаю, надо дать тебе лошадку, — сразу же согласился управляющий. — Только вот... Да вы не беспокойтесь, — перебил его проситель. — Деньги вот они. Подумай, девятьсто копейка...

Добро пожаловать. Идем. — А как с питанием? — Как везде... — Это понятно. А как насчет аванса студентам на счет заработка?

вот от дела грузовую автомашину и оформлять подписи на аванс.

Приехал в Топки, я обратился в районное управление сельского хозяйства, высказал все, что думал о хорошеборских «порядках», полагал, что сейчас же начнут взыскивать деньги директору и бухгалтеру совхоза тт. Скобелеву и Крупянку. А не тут-то было.

Выслушал я все это и подумал: а что будет, если прощрафит кассир центральной бухгалтерии? Выходит, тогда для порядка все массовые операции перенесут в районное управление.

ПРОЦАНИЕ С ЛЕТОМ ПОГОДА НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

В КОНЦЕ августа на европейскую территорию Советского Союза, наконец-то, пришло настоящее летнее тепло. Его принес обширный антициклон.

шала 13-17 градусов. Не лучше было и в Западной Европе. Обширные циклоны севера Атлантики приносили влагу и прохладу.

жвлями, грозами. На западе Центрального района небо затягивалось облаками, пролился криквременные дожди, и температура слегка понизилась: ночью до 9-13, днем до 18-23 градусов.

На юге Западной Сибири и Красноярского края ветры ослабли, ночью кое-где будут заморозки, так же как и в Иркутской области. Телые дожди и грозы сохранятся в Хабаровском крае.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ГАСТРОЛИ КРЫМСКОГО УКРАИНСКОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА (в помещении театра оперетты). 5 сентября днем — Цыганка Аза, начало в 12 часов; вечером — ВЕСТАЛАНКА, начало в 19 ч. 30 мин. 6 сентября — ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ! Не забудьте своевременно подписаться на газету «КУЗБАСС» на 1966 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: НА ГОД — 6 РУБЛЕЙ, на 6 месяцев — 3 рубля, на 3 месяца — 1 руб. 50 коп., на месяц — 50 коп.

6 СЕНТЯБРЯ 1. Новая цветная кинокомедия, производство киностудии «Мосфильм», ОПЕРАЦИЯ «Ы» (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20). 2. «Светлячок». Художественный фильм ВЕЗ СТРАХА И УПРЕКА (9, 2-45 — для детей), ВЕДНАЯ УЛИЦА (10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20).



Вид на Ригу со стороны Даугавы. Фотохроника ТАСС.

РАДИО

6 СЕНТЯБРЯ По станции на волнах 1103 и 4,5 метра и трансляционным сетям области. Радиосборник «В свободный час» (повторно 7-30). Вечера «Вопрос и ответ» (повторно) (8-20). Литературная передача для старших школьников (9-30). Новости, репортажи, интервью (17-00). Передача «Сельские зори» (17-15). Радиопередача для малышей «Веселые слушатели» (19-20). Концерт инструментальной музыки (19-45). Для подростков. «Смена» (20-10). Театр у микрофона. Оперетта Дунавского «Дорога и счастье» (20-40). Рассказ Б. Топича «Переплываю два братства по поводу корабля» (21-35). 7 СЕНТЯБРЯ Передача «Сельские зори» — повторно (7-30). Передача на промышленные темы (8-20). Новости, репортажи, интервью (17-00). Радиога-

зета «Кузнецкая новь» (17-15). Для детей. «Рассказы о тебе и для тебя» (19-20). Литературная передача «По страницам альманаха «Юни Кузбасса» (19-40). Спортивный радиосборник (20-10). Русские народные песни (20-25). Передача «За служебную награду» (20-50). Концерт «Для любителей классической музыки» (21-05). Телевизионные новости (20-30). «Малышки» — художественный фильм (20-40).

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — Г. И. Мидро. Вторник — А. С. Рябов. Четверг — В. А. Фетисов. Пятница — Н. И. Самусев. В Кировском районе, в помещении райисполкома, комната № 3 с 16 до 19 часов: Вторник — В. М. Асеева. Четверг — Р. А. Еремнина.